

## 在电线上,在屋檐下

# 数万只燕子开“音乐会”

本报记者 陈醉 通讯员 吴立高 吴帅

入夏以来,在宁波宁海县强蛟镇薛吞下渔村,每到傍晚时分,就会有几万只燕子陆续飞来,在半空中唧唧喳喳,奏响夏夜“街市音乐会”,场面蔚为壮观,吸引了四面八方的村民和游客前来围观。



### 数万只燕子停在电线上,宛如五线谱上的音符

晚7时左右,记者在下渔村文化礼堂前的滨海游步道看到,天刚蒙蒙黑,就有燕子从宁海湾的海上和周边乡村飞来,在空中飞舞嬉戏、捕食。慢慢地,越聚越多,天空中黑压压一片,成群结队的燕子在海边民房上空“欢乐开唱”,宏大的场面让人们啧啧称奇。

随着天色越来越暗,燕群在空中盘旋大约半小时后,逐渐往路边的电线降落和

停靠。它们落在电线上,密密麻麻,但不扎堆,保持着几乎均等的相隔距离。少数占不到位置的燕子则栖息于道路两旁的楼房屋檐下。

当群燕全部落脚,道路两侧300多米长的电线上停满了燕子,唧唧喳喳的“夏夜音乐会”才归于平静。几万只燕子停在电线上,远远望去,宛如五线谱上一个一个跳动的音符。

### 端午一过准时来报到,今年燕子特别多

村民薛伟杰告诉记者:“每年端午一过,这些燕子就会准时来到我们村里,不过今年燕子特别多。往年只是道路一侧电线停满,今年两侧都停满了,毛估估有好几万只。”这些燕子每天风雨无阻,傍晚天黑准时飞来,凌晨天亮准时飞走,成了人们口口相传的“奇观”,甚至有摄影爱好者驱车上百公里,从外地赶来观看拍摄。

薛吞下渔村,地处宁海湾畔,面海靠山。群燕栖息的村道,紧邻村里最热闹的薛吞夜市游步道,距离海边只有30米。靠海这边,风景旖旎,另一边田园风光、绿树掩映。

住在道路旁的村民薛安娣认为,这么多的燕子看中这里,与当地生态环境持续向好有关,另外与村民们对燕子视同家人,珍爱有加,有着极大的关系。

### “万燕集结”,还将持续一个多月

“按照我们当地的说法,只有环境好的地方,燕子才会来做客。”薛安娣讲了一个自己家的故事:每年春天,燕子都会在她家屋檐下筑巢,她还特意给燕巢做了个挡风雨的围挡,今年哺育的5只小燕子全部健康长大,家人都很开心。

薛安娣说,当地村民将燕子视为“吉祥鸟”,没人会做出驱赶伤害燕子的事。尽管几万只燕子集结于此,导致路面留下了成片的粪便,道路旁也不便停车,但村

民从无怨言,依旧对这些“小可爱”很友好。

下渔村网格员、宁海湾义务护鸟队队员薛息芬介绍,按照往年经验,这几万只燕子会在8月底开始陆续离开,目前这个“万燕集结”的现象还会持续一个多月。薛息芬解释说,燕子选择在这里集聚,说明宁海湾环境气候适宜,适合燕子休憩和捕食,周围的海湾、滩涂以及夜市街灯吸引的各种昆虫,为燕子提供了丰富的食物。

**产权公告** 按揭电话:0571-85311551

#### 招必得-建易招标采购平台租赁权交易公告

标的编号: ZBD-23-07-01、ZBD-23-07-02、ZBD-23-07-03  
项目名称: 杭州市上城区钱江三苑12幢商2四年租赁权、杭州市上城区钱江三苑1幢103(商辅)-1三年租赁权、杭州市上城区妇女活动中心B座807室二年租赁权  
出租底价: 2.2元/平方米/天、2.2元/平方米/天、174000元/年  
信息披露开始时间: 2023年7月6日9时  
联系人及电话: 徐女士 85817297  
详情请登录杭州招必得网站 [www.zhaobide.com](http://www.zhaobide.com) 查阅。

#### 招必得-建易招标采购平台租赁权交易公告

标的编号: ZBD-23-07-04  
项目名称: 杭州火车东站枢纽东西广场部分公共区域(以转让方指定放置区域为准)两年租赁权  
出租底价: 780000元/年  
信息披露开始时间: 2023年7月7日9时  
联系人及电话: 徐女士 85817297  
详情请登录杭州招必得网站 [www.zhaobide.com](http://www.zhaobide.com) 查阅。



## 夏季杭城

### 尝脆嫩的鲜藕

本报讯 “接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。”杨万里诗中描写的西湖,种的是开红花的观赏荷,产的是莲蓬,而不是莲藕。

苏东坡好友道潜,写过杭州另一处荷花:“五月临平山下路,藕花无数满汀洲”,这里说的藕花,才是那些开白花、产莲藕的“菜荷”。

西湖藕粉、桂花糖藕这两道本帮美食的原产地,就在杭州崇贤街道。

夏季鲜藕上新,杭州最大的莲藕合作社——湾里塘莲藕专业合作社,7月正值挖藕、采莲的农忙时节。

合作社在崇贤有600亩生产基地,今年从6月底开始采籽莲、挖莲藕,现在莲藕每天的产量是5000~6000斤,籽莲产量2000~3000个。平时,大家在杭城超市买到的新鲜莲子和莲藕,基本都是这家合作社供应的。

从6月底开始,莲藕可以一直挖到次年4月,高峰期是8~10月,夏天藕的口感会更脆嫩;籽莲的采摘期,基本集中在每年的7~8月。

目前合作社莲藕的价格是5元一斤,籽莲是2元一个,不论是莲藕还是籽莲,均处于最佳口感品鉴期。

本报记者 施雯 通讯员 姚萍萍

# 如期而至

## 云栖竹径

### 看光阴的故事

本报讯 7月5日上午,“云木参天·葳蕤千年”——杭州市首届古树名木主题展在云栖竹径枫香古树文化公园开展,讲述杭州古树名木的故事。

根据最新调查数据显示,截至目前,杭州共有古树名木2.89万余株,省级古树名木文化公园14个,其中城区范围内共有古树名木1242株,省级古树名木文化公园4个。

说起杭州的古树名木,云栖竹径无疑是首屈一指的存在。山顶那棵近1500年的老银杏高20多米,树干大过12座的圆台面,是“浙江省十大最美银杏”之一;半山腰有一棵寿逾1040年的枫香树王,主干高达38米,粗壮可容3人合抱。杭州市共有7棵名木,其中2棵就在云栖。

本次主题展中设有古树名木科普区,结合公园里的古树本体,带大家了解树木的根系、年轮、树皮、果实等,让市民近距离观察古老而珍贵的“活化石”。现场还有园林专家结合古树本体讲解个性化的保护措施,以及如何让杭州的古树名木“老有所养”,焕发新生的科学手段。

此次展览时间将持续至11月30日,有兴趣的市民可以前往观展。

本报记者 朱冬艳 章然 通讯员 潘珊

“自然界”介绍浙江的春华秋实夏种冬藏,如果你也是个热爱自然的人,希望能与我们分享你的所知所见。  
联系邮箱: 49262856@qq.com。



图片由钱江管理处提供